

Урок 25

ВЫ УЗНАЕТЕ



- Чем отличается еврейский календарь от общепринятого, григорианского
- Когда начинается год по еврейскому календарю
- Когда начинаются и заканчиваются сутки
- С какого дня ведётся отсчёт недели

Еврейский календарь

ЧЕМ ОТЛИЧАЕТСЯ ЕВРЕЙСКИЙ КАЛЕНДАРЬ ОТ ОБЩЕПРИНЯТОГО, ГРИГОРИАНСКОГО

Еврейский календарь — лунно-солнечный, в отличие от григорианского — солнечного. Первая ночь еврейского месяца всегда совпадает с новолунием — появлением новой луны, а полнолуние всегда приходится на 15-й день месяца. К концу месяца луна заметно уменьшается, пока не перестаёт быть видна вовсе.

Согласно еврейскому календарю, год состоит из 12 месяцев, в каждом из которых насчитывается 29 или 30 дней. Вот названия этих месяцев: тишрэй (сентябрь—октябрь), хешвáн (октябрь—ноябрь), кислéв (ноябрь—декабрь), тевéт (декабрь—январь), шват (январь—февраль), адáр (февраль—март), нисáн



Календарь.

(март—апрель), и́яр (апрель—май), сивáн (май—июнь), тамúз (июнь—июль), ав (июль—август), элúл (август—сентябрь). Названия большинства месяцев были заимствованы евреями у вавилонян во времена вавилонского пленения. Протяжённость месяцев была окончательно установлена в VIII—IX вв. н. э. еврейскими мудрецами, взявшими за основу лунный цикл, в котором за 19 лет насчитывается 235 месяцев (125 по 30 дней и 110 по 29 дней). При этом длительность хешvana и кислева год от года меняется для соблюдения правила, согласно которому еврейские праздники не могут приходить на определённые дни.

Поскольку календарь рассчитывается на основе лунного года, не совпадающего с солнечным на 11 дней (лунный месяц насчитывает 29 суток и 12 часов), то для согласования между календарями, а также для того, чтобы избежать «сползания» праздников в другое время года (что, безусловно, произошло бы при сохранении лунного календаря



Танец в Хануку.



Торжественная церемония благословения Солнца.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Первоначально наступление новолуния определялось сообщениями свидетелей. В дальнейшем в связи с расселением еврейского народа и невозможностью быстрого оповещения отдаленных общин вместо сообщения свидетелей стали вести астрономические вычисления.



Трубление в шофар.



Внесение свитка Торы.

неизменным), каждый 3, 6, 8, 11, 14, 17 и 19-й год 19-летнего календарного цикла добавляется 13-й месяц — адар II, следующий после адара, в такие годы получающего название адар I. Интересно, что если обычно адар насчитывает 29 дней, то когда он превращается в адар I, он увеличивается до 30 дней.

КОГДА НАЧИНАЕТСЯ ГОД ПО ЕВРЕЙСКОМУ КАЛЕНДАРЮ

Каждое новолуние отмечается особым ритуалом благословения Луны.

Начало еврейского года отсчитывается не с 1 января, а с праздника Рош а-Шана, отмечаемого обычно в сентябре. Исходной же датой еврейского календаря служит Сотворение мира, произошедшее, по вычислениям еврейских мудрецов, в 3761 г. до н. э. Следовательно, для того чтобы понять, какой сейчас год по еврейскому календарю, до сен-



Празднование еврейского нового года в Умани.

тября нужно прибавлять к цифре года по общепринятому, григорианскому календарю 3760, а после сентября — 3761.

**КОГДА НАЧИНАЮТСЯ
И ЗАКАНЧИВАЮТСЯ СУТКИ.
С КАКОГО ДНЯ ВЕДЁТСЯ ОТСЧЁТ НЕДЕЛИ**

Началом суток считается не утренняя заря и не полночь, а закат солнца в предыдущий день. Именно поэтому субботу и праздники начинают отмечать не собственно в субботу и праздничные дни, а накануне после захода солнца, а заканчивают — после появления первых трёх звёзд на небосклоне.

Дни недели, кроме субботы, в еврейском календаре называются не «понедельник», «вторник» и т. д., а «день первый», «день второй». При этом отсчёт недели ведётся с воскресенья.



*В еврейской семье
накануне праздника.*

**ВОПРОСЫ
И ЗАДАНИЯ**



- ✓ Перечислите месяцы еврейского года.
- ✓ Когда и для чего вводится дополнительный месяц?
- ✓ Какова точка отсчёта в еврейском календаре?